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Masán hirdetések Amiabá* Marini. — NidlBK 
közlemények ée "bírói Ítéletek soronként E kennie

A drágaság
okát keresi mindenki. A gaedának 
drága a csizma, a bognár, a 1 o- 
vácamunka, panasza van az anyag 
ára ellen. Az iparos drágálja a bu 
sát, kukoricát, az élelmicikket élta 
Iában. Mindenki mást és mást ta 
Iái drágának és <#ak ritkén isme 
rik be. hogy azok a dkkek is. amit 
6 termel vagy árusít, drágák és elő 
idézői a lehetetlen nagy drágaság 
nak. Mindenki érzi, hogy a drága 
•ág már olyan nagy mérveket öl 
tőtt, hogy ma holnap már élni sem 
lehet, a pénz vásárló ereje leszállt, 
de azért mindenki másban keresi 
ennek az okát.

A brüseeli konfeiencia, amelyen 
a győző és legyőzött államok a 
semlegesekkel együtt a pénzügyi 
helyzet megjavításának módozatai 
fölött tárgyaltak, érdekesen világit 
bele a drágaság mindeneit érdeklő 
problémájába. Mindenki panaszko­
dik. A semleges államok, metyek 
olyan szerencsés helyzetben voltak, 
hogy egy emberé etet sem áldoztak 
fel, de a háború alatt nagyra biz 
lelték fel pénzes zsákjaikat, most, 
a háború befejezése után az egyre 
növekedő pénzügyi nehézségekről 
panaszkodnak. Spanyolország az 
ezüst elértéktelenedését fájlalja. — 
Svájc lémutat arra, hogy a frank 
általánsa drágasága minden baj 
nak a forrása Hiába olyan magas 
ára a svájci franknak, a legyőzött 
országok nem tudaak olyan magas 
áron vásárolni, mint amilyen nagy 
az árfolyam különbség a frank és 
a korona között, viszont a győző 
hatalmak — Így panaszolja a sem­
leges Dánia — olesón vásároljak 
Ptfwm az 6 terményeit ée drágán 
tóba sl Anglia nekik a szenet. A 
jugoszlávok, a csehek, a lengyelek 
súlyos államadósságok miatt pa­
naszkodnak.

Mindenki panaszkodik, csak a 
legyőzött, a kizsákmányolt országok 
hallgatnak és várják, mtt sütnek ki 
azok. akik az igazságtalan béke 
előidézői és haszonlesői vo tak. A
legkülönbözőbb tervek merültek fe
ezen a konferencián. Az egyik az 
ajánlja, hogy állítsanak Tel egy
nemzetközi bankot, nemzetközi pénz 
■el, melyre minden *llam pénze be 
volna cserélendő. Ez által véllK el 
kerülhetőnek az árfolyam ingado- 
zását. a valutával va ó speculációt 
is az ennek következményeként 
olöállé drágaságot és pénzügyi za

varokat Igen figyelemreméltó az a ja 
vaslat, amelyik a főaulyt arra fek­
teti hogy az árakat mesterségesen 
kell letörni, mert hiszen azok fel 
emel edé e is mesterségesen tör­
tént. Sokféle oldalról világítják meg 
ezt a kérdést Pénzügyi, gazdasági 
szempontokból tárgyalják meg de 
bennünket elsősorban természete­
sen a magunk baja érdekel. Erről 
azonban, legalább eddig még ke­
vés szó esett.

Az Összes államok között Ma­
gyarország helyzeté a legnehezebb. 
Az árak mesterséges letörése, — 
minden vonalon kétségtelenül a leg­
alaposabb orvosság volna. Egyszer­
re kellene letörni a munkabéreket 
az élelmiszerek, az ipari és mező­
gazdasági termények Érával. Ért­
hetőbben kifejezve le kellene szál­
lítani a gazdasági termények érét, 
de ugyanakkor gondoskodni kéllene 
arr 1, hogy a gazda amelyik azokat 
előállítja hasonló olcsó őrön kapja 
meg a maga ruházati cikkét, a géz 
daság körében szükséges ipá i 
munkát, bognár, kovács, szíjgyártó 
cikket nyersanyagot. A munkás ol 
csóbban jutván a megélhetéshez 
szükséges dolgokhoz olcsóbban is 
dolgozna és végül a tisztvise ő, ha 
olcsóbb lenne a megéihe éee, ke 
vesebb fizetéssel is beérné.

Ámde ez a * mesterséges leszél 
litása az áraknak csak egyoldalú 
dolog. Hiába szállítjuk le itt Ma 
gyarországon az árakat, amikor a 
szenet, a fát, a Hót petróleumot, vas 
ércet és minden más nyersanyagot 
amit elvettek tőlünk, ami leromlott 
koronánk négy és ötszöröséért kap 
juk meg a magyar területet meg 
szállott „kis entente tői“ Magyaror 
szág pénzügyi helyzetén és közvet 
ve B világ leromlott pénzügyi he y 
setén csak akkor lehetne ala­
posan és véglegesen segíteni, 
ha a legyőzőit államokra rákény 
szerzett igazságtalan és természet 
ellenes békéi újabb tárgyalás alá 
veszik. Adják vissza Magyarország 
nak a szenét, fáját, sóját, vasércét, 
adják vissza a természetellenesen 
leszakított Erdélyt, Bácskát. Bánátot 
Felvidéket, meg fog szűnni Magyar- 
ország szomorú helyzete és a ma 
gyár korona értéke minden mester­
ségesen alkalmazott > zebályok nél 
kül is visszafejlődik a régi árfolya 
mára. Hiába Próbálgatnak akármi 
is Brüsselben, Pártéban, hiába kőt 
nek véd és dacszövetséget a kis 
antant, a románok, tzerbek, vagy 
csehek, nem lesz addig rend és

nyugalom Közép-Euróf______ _ ópá
itt egy megcson Ütött Magyaro

iban, amíg 
írszég 

emberekszenved és vergődik az ---------
haszonlesése és kapzsisága miatt.

Szentestől Korfuig 
és vissza.

Nehogy valami luxusktrándu- 
lásra gondoljon a nyájas olvasó, 
amit valatnl hadimlllíötnos tett meg 
mostanában a céodaszép görög 
tengerparton, etetünk elŐrebocsájta- 
nt, hogy ezt a kirándulást két szen­
test fiú: Váczi Nagy János Nagy 
hegy 281 sz. a. és Szukanfcstii Mi­
hály dónáti fiatalemberek tettek meg 
részben aa osztrák-magyar hadee 
reg, részben a francia államkincstár 
költségén.

Mint a bevezetésből eejhélő, a 
két szentesi fiú a háború alatt mint 
katona került el a világ olyan rá 
ezébe, ahova szentesi ember, ha 
még olyan gazdag ember is, min 
den 50 évben egyszer kerül el. —• 
Szentesről Váci János tőle hallottuk 
ez itt kővetkező érdekes dolgokat 
1915. januárjábhn került a katona 
Sághoz és mint tá 19 honvédezred 
közkatonája került le Montenegró 
ba, Nikeicsben. Itt érte utói a fórra 
dalom 1018. november 2 án. Ott 
mintegy 6000 ember volt csendőri 
szolgálatra és rendfenntartásra ki 
rendelve és a parancsnokuk egy 
•sch ezredes voV. Ezen számból 
1601 magyar ember volt, szentesiek 
c*ak ők kelten voltak. Az őket le­
tartóztató szerb komltácsi-, miután 
előbb alaposan kifosztották, el akar 
ák kísérni a határig, kogy onnan 
menjen mindenki hazájáb?. De a 
cseh esredes azt javasolta a monte 
negrói és szerb katonáknak, hogy 
re ereszszék őket szabadon, ha 
nem adják őket át valami szerb 
vagy francia parancsnokságnak. — 
A cseh ezredes természetesen ha 
marosan kiszabadult, ment haza 
megcsinálni ez önálló cseh köztér 
saságot, miután az ententenek az 
ilyen és hason'ó oszlopai voltak 
az osztrák — magyar hadseregben, 
de a magyar fiuknak még két esz 
lenüőn keresztül kellett sínylődnie 
mire viszontláthatta a nagyhegy kis
lany Niksicsböl Skuttariba vitték őket 
ahol minden ruhájuktól meg fosztva 
több mint két hétig hevertek a ku­
koricásban csupán fehérnemüekben, 
kitéve a megfagyésnak és betegség 
nek. El is pusztultak nagyon sokan 
Váci Jánosra la csak a magyarok
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Istene vigyázott ét erős ezerytt»- 
tének volt köszönhető, hogy kibírta 
ezt a ruhátlanságot anélkül, hogy 
belehalt volna Skuttariból gyalog 
mentek Antiváriba, ahonnan hajón 
Korfu szigetére szállították. Itt a
boldog emlékezetű Erzsébet királyné
csodás szép kastélyában, melyet 
később a német császár vásárolt 
meg, az Achlleonban töltött el he­
teket, ahol afranc'ák kórházat ren­
deztek be. A jó levegő, emberies 
bánásmód mellett hamarosan ösz- 
szeszedte magét és dolgozott szor­
galmasan, mint hadifogoly, amig 
1819 év elején elvitték Fiúméba 
őket. Itt azonban már nem enged­
ték őket a hajóról kiszállni, mert 
akkorra Magyaroiszágon Htört a 
proletárforradalom, hanem vissza­
vitték őket Szalonikibe, onnan Szó­
fiába majd Konstantinápolyba. Itt 
érte őket a szabadulás Triesztbe 
vitték a hadifoglyokat, onnan vona­
ton Ausztrián keresztül a csóti fo 
golytáborba és augusztus végén ha- 
«szabadultak.

A Jócsák
bünpör.

Hétfőn és kedden vonulnék lel a 
Jócsák biiopőr tanúi. A tanuk legnagyobb 
réssé area hallgatta!ik ki, hegy milyen 
beszédeket tartott Jócsák Kálmán az alatt 
as Idő alatt, amíg Szen'esen mint kor- 
mánybietos, maid a proletárdiktatúra 
alatt mint termelési biztos működött, Kü­
lönösen terhelőén vallanak a tanuk azon 
beesődéről, amit a vörös áttörés után 
tartott Szentesen. Az uradalmak szociali­
zálása a másik fő vádpont, de minden 
esetre kisebb súllyal esik a mérlegre — 
es a benyomása a hallgatóságnak — 
mint az Izgatás vádja. Szó esik nég a 
vármegyei tisztviselők rendelkezési állo­
mányba helyezéséről Az utolsó tanukat 
kedden délután hallgatják ki és szerdára 
mér a vád és védőbeszédek maradnak.

Szerdán reggel 9 órakor vette 
kezdetét a perbeszéd. Dr Hubai fő­
ügyész a Károlyi forradalom jel­
lemzésével kezdi, amely végered­
ményében előkészítése volt a szo­
cialista uralomqak, amelyik Jócsák 
Kálmánt is a felszínre dobta és be­
lehelyezte Csongrádvármegye kor- 
mánybiz ősi székébe. A kormány­
biztos kötelessége a jogrend hely­
reállítása és megóvása volna. Ahe­
lyett Jócsák a csongrádi nemzeti ta­
nács előtt közvetlen azután, hogy 
az esküt letette, azt mondja, hogy 
nem mint kormánybiztos jött ide 
hanem mint elvtárs. O /a munkás­
ság érdekeli fogja szem előtt tar 
tani, de ugyanakkor nincs egy meg 
nyugtató szava sem a polgárság 
részére. A vármegye régi kipróbált 
tisztviselőit rendelkezési állományba 
helyezi, félre tolja a helyükről a tőr 
vényes rendelkezés őrve alatt, ho 
lőtt a törvény ezt a jogot csak a 
késedelmeskedők és engedelmessé 
get megtagadó tisztviselőkkel szem 
ben adja meg. Megfélemlíti a többi 
tisztviselőt és igy öbbé nincs szük­
ség arra, a látszatot is megóvja az 
által, hogy idegenből hozzon tiszt

viselőket, mert kitelik ez a megfé­
lemlített tisztviselők közül-

Hozott azonban kétes otokot, 
elcsapott segédjegyzőt és másokat 
a vármegyei és városi közigazga­
tás élére, akik alkalmasok voltok 
arra, hogy majd a proletár diktatu 
rét előkészítsék $ annak talajt te 
remtsenek Szentesen. Vádlott prog- 
rammjának megvalósításéképp ide­
jövetelekor megkezdte a küzdelmet 
a polgári társadalom ellen. Annak 
bevezetőié volt az 1919 évi zsaro 
lási kísérlet a leszerelt katonaság 
segítése címén, mely nem nev®^- 
hető jótékonyság gyakorlására való 
felhívásnak. - , „ ...

A Kolozs által szerkesztett „Ki 
az utcára“ ctmü röpirat izgató es 
lázitó, amelyet a vádlott egyik leg 
bizalmasabb emberének a müve, 
amelyből látható, hogy milyen irány 
ban haladnak a dolgok. Maga is 
ad ki plakátot, amely nem törvény 
be ütköző ugyan, de alkalmas arra 
az akkori körülmények között, hogy 
vérszemet kapjanak óz emberek 
majd turnusokban hívja lel a jó 
modu embereket au adakozásra, 
amelyek célja a pénz kicsikarása 
volt A proletár diktatúra nem táf 
lálja készületlenül Jócsákot A kor 
m?nybiztosság után termelőbiz'osi 
állást szerez magának. Termelő 
szövetkezeteket alakit az uradal 
makban, me'ynek célját megjelöli 
abban, hogy a földjövedelme többé 
nem a tulajdonosé, hanem u szö­
vetkezett munkás tagjaié. A romé 
nők előli menekülés idején rendel 
kezik az állat és gabona mennyi 
ség elszállítás fölött

Nem á Ihtit meg vádlóit azon vede 
kézévé, hogy ő a tanácsközársaság szer­
veként jért el A tanácsköztársaság a jog­
rend telfcrgá!ásávaí jött létre s Így egy jog­
állam mint létező állapot sem ismerheti 
el. Lázadás volt a tanács köztársaság lé­
tesítése és ennek sseryei és rendelkezései 
végrehajtói mint • lázadás felbujtói sze 
repelnek.

Az uradalmakkel szemben a jószág 
és gabona elszállítása tényleg valaki ér 
derében történt, e vádlott fenyegetést is 
használ! mint azt az öidöngősi es t is bi 
zonyitja. A zsarolás ténye tehát m egállá 
pilhetó. S annál súlyosabb a bűn, mert 
vádlott mint a tanácsköztársaság szerve 
közhivatalt viselt, illetve bitorolt.5 A t ik- 
kasztás vádja is fenáll, meri a Csergő dt. 
által átadott 10,000 koronát vádlott sem 
nem deponálta, sem vissza nem juttatta. 
Ugyanúgy fenforog jogtalan eltulajdonítás 
esete a Pirlthy féle bútorok, a kónyhafel 
szerel és és Írógépnél, mert ezekre semmi 
jogeime nem lehetett a proletárdiktatúra 
kitörése után midőn megszűnt kormány 
biztosi állása.

A márciusi és júliust beszédéből ha­
tározottan megállapítható az izgatás 
ténye, midőn például olyan kife esést 
használt „hogy becsületesen szerzett va 
gyón nincsen" még ha ezeket csak a 
nagybirtokosok ellen hnszná ta te, a júliusi 
beszéd tartalma is megállapítja az Izga­
tást. A vöröshadseregbe való toborzás az 
ellenség ellen való Jogosulatlan toborads 
büaténye, valamely osztály vagy felekezet 
ellen való toborzás azonban lázadéiban 
való bünrésietség tekintve 8 hegy július 
20 lka táján már erősen ellenforradalmi 
volt ahangu'.at s a vörőshadsereget illetve 
annak alkatrészeit, az alkotmányos rend 
helyreállítását célzó törvényes mozgalmak 
vérbef oly fására használták fel.

Az ügyész az elmondó lak alapján

Jócsákot tizrendbeli befejezett ztaroláei 
kísérlet bűntettében, négy rendbeli sik- 
kasztás. polsfirl rend megbontása, ma- 
gánlulejdon elleni izgatás és létadéera 
való íelbujtás bűntettében kéri bűnösnek 
kimondani és megbüntetni,

Utánna dl Balassa Ármin tartotta meg 
védőbeszédél. Magyarország egyik legki 
vélóbb védőügyvédjétől már megszokott 
éleslátással a ragyogó szónoki képessé­
gének jogi tudásának felhasználásával 
építette fel védöbeezádjét. Igen érdekesen 
fejtegette n forradalom kitöréséi, annak 
előményeit s a forradalom hatását 
a xiápiilekre. Rámatatott arra, hogy Jó- 
csák Kálmán vádlottat az események 
forgataga sodvita bale z elmúlt korszak 
bon történt szereplésére 1918. október 
31-ike után, midőn felbomlott a jogrend 
az alkotmány, amikor az emberek a kéz 
társaságban a szabadrablást létté* csak 
meg, a régi államférfiak visszahúzódlak 
s nem volt, aki a tömeget vezesse, az 
indulatokéi megfékezze. Jócsák Kálmán 
— C7.t meg kell állapítani — hogy tőle 
s a helyzettől teihetőleg minden lehetőt 
megtett, hogy a rend fel ne boruljon és 
az indulatok, ‘ömegszenvedélyeknek sza 
badfolyás engedtessék,

A z árolás bűntetteként beéli.íolt vád 
l^neg nem állhat, merthiszen a termelő 

szövetkoretkezetek már az ő működése 
előtt iá megvoltak és esek a termelés és 
termeté munka felvételét eredményezték 
az 6 intézkedései. Sikkasa’és nem é Ihat 
meg, mert 6 a Ceo'gő féle lOQtO koronát 
hivatalos küldetés ellátásnak céljaira hasi 
nélla volna fel » midőn azt mér lel nem 
használhat a. akkor mér nem volt mód 
jában a pénzt visszaszolgáltatni. Ugyan 
ez áll a bútorok x isszaazolgélta fás ének 
lehetőségére is. Izgatás nincs, A társulati 
beszédről kitűnik, hogy éppen nem volt 
izgatás. Sokan vannak, akik nem hallót 
ték, hogy izgató lett volna a beszédje Jó 
Csáknak, akik pedig azt tanúsítják, azok 
a tanuk e fogúitok. Vegye tekintetbe a bi. 
réség Jócsák nagyérdemeit, hogy szegény 
munkás se rból küzdötte fel magát önszor 
galóm és tanulás áltel. Nagy és megértő 
lelket hozolt magával Jócsák Újvidékről 
Felmen ő Ítéletet kér. ha ezt nem lehet 
lega'ább enyhe büntetést tekintettel nagy 
családjára.

Ezután Jócsák mondott érdekes és 
nagy gazdasági tudés'a való beszédet a 
védelmére. Rámutatott arra, hogy miokez 
ta a háborút. Anglia és Németország ver 
sengéee ég gazdasági herca patlantolta 
ki ezt a vliéghóborut, melynek áldó 
sala lett Magyarország. A termelő szövet 
kezetek eszméje nem uj dolog és annak 
megvalósításéra való törekvés neki bűn 
ként fel nem róható. Meg van róla győ 
ződve, hogy 10 éven belöl aa meg is fog 
teljes egészében valósulni.! Amivel vádol 
ják, azt nem a saját érdekében, önző cé 
lókért',követte el,1 hanem a nagy frrfordu 
lésben biztosítani akarta a termelés remi 
jét a munkások bevonásával ami végre 
is országos érdekfvolt. Sikksszfásl nem 
követett el, a románok betörése ieisit nem 
volt alkalmak'sens a'pénzt visszafizetni 
vagy letétbe helyezni! sem a bútorokat 
visszaszállítani. Nem izgatott, Nem lázi 
tolt. Felmentést kéri.

*%
Kaié tél 8 órakor hirdették 

ki aa ítéletét Jóoedk Kálmán 
bűnügyében. A bíróság egy rend­
beli osztály ée tulajdon elleni, 
egy rendbeli osztály elleni Uga­
tás bűntettében hitrendbeli tea- 
roláe vétségében ie két rendbeli 
eikkaettáa bűntettében mon­
dotta ki a biróedg ée etért öet- 
büntetéeét három évi börtönre 
ítélte etekből egy év ée egy hó­
nap, melyet a vHegáht fogság­
ban töltött, a büntetésbe bestd- 
exámittatik,



ALWH.Pi IMACr.

Újdonságok.
Rövid hírek.

Tudósítónk telefonjclentése, szept 26*
A magyarországi református egyhí 

zak ülésén Be t gh Jenő ny. igazság 
üfcVminiszter inditványozthogy az ö z- 
szee te gok igazolási eljárás alá vétkéé 
nek.

Leérkezett a Tudományos Egyetemre 
a kösoitatásügyl minlsz er leirate, azon 
számokról, amely szémoen az egyes tu 
dományos karokra a ha'gaiók felvehetők 
így a bölcsészeti kórra 30# u gyógj sze 
részi korra 10U ban állapíttatott meb> a 
ha Igátok azáma A lobbi karok hallgatói 
nők számát már előzőleg közölték a la 
pok.

Berné'h István a köziga?o'asági egye. 
tem dékánja közölte Az, Est munkatársa 
vél. hogy az r gyetemra 800 ha lgaió je­
lentkezett. A jelentkező zsidó hal g tők 
száma nem túl nagy. Úgy túrija, hogy 
a felvehető zsidóhallgatók számaránya 6 
százaiéit, ezt áronban nem teszik ki az 
eddig jelentkező zsidó vallásu hallgató <,

Varaiból jelenti/, hogy Wrangel 
hadseregének egyrésze áttörte Vorzinné 
a bolsevista frontot, A bolsevista hpdse 
reg egyrésze átpártolt Wrangel hoz.
•»aXommaavsmtmKycmvemúamefMBmBfamívmnmammvaueBmtsi >er

Felemelték a marha­
levelek diját.

A Vásárhelyi Regge'i Újság 
írja: A főldmivelésügyi rainiszterlől 
tegnap egy rendelet érkezeti a vá­
rosi tanács címére, mely a marha 
levelek kiállításának diját lényege­
sen felemeli.

A rendelet szerint október hó 
elsejétől a marhalevelek kiállítási 
dija a következő: minden juh és 
kecske után 2 korona, sertés után 
5 korona, két évnél fiatalabb ló 
után 8 korona, két évnél idősebb 
lő és szarvasmarhák után 10 ko­
rona.

— öngyilkosság. Halász Béla 23 éves 
kunszentmártoni illetőségű fiatal ember 
öngyilkossági szándékból revolverrel lő 
belőtte magét. Sérüléseivel beszállították 
a vármegyei közkórházba, ahol sérülésébe 
belehalt.
U biliárd asztal mely jó karban 
Eij$y van eladó. Ci n megtudható a 
kiadóhivatalban. ________

9711—1920. szám.
Hírdetméw.

Az ellátatlanok részére jegyek 
ellenében kiutalt liszt kicsinyben! 
kimérést ára a következőkép álla­
píttatott meg:

Búzadara éra kgr.-ként 42 kor 
Nullásliszt „ 42 „
Főzőliszt I, 11 »
Kenyérliszt ára, mely kenyér 

liszt főzőlisztlei vegyiltetet! 6 kor 
Kevert kenyérlisztből sütött ke­

nyér ára kgr. ként 5 kor
Szentes, 1920, szeptember hó 

Dr. Négye si Imre 
h. polgóimesler.

Hirdescn lapunkban

NAPIH1REK
— Jot ban József megvált a rend­

őrségtől. Az események torlódása közben 
eltereiődöit a figyelem rgy derék és kö­
telességtudó rendőilíszlvicelőről. akit az 
ollamrendőrség korára való tekinteteiből 
mér nem veit ét az éllémányba, hanem 
a vé os rendelkezésére fcocsáj'olt, Jebban 
Józsoí rendőrhadna.y 28 éven keresztül 
t -ljaai'ett szolgálatot a rendőrségen és 
mint nyomozó liszt igen nagy munkát 
végzett a vét*d én a közönség érdekébe 
amelyet éliiméréssel kell túljegyeznünk 
róla. mint negyedszázados munkaköréből. 
Jobban azért még mindég nem ment nyu­
galomba, dolgozni akar a maga munka­
bíráséhoz kipest ó» most a vártéi áiva- 
széknél nyert beosztást és teljesít szol­
gálatét.

— A kommunista bü pörök tárgyei 
lia.i. A Jócsák bünüyy befejezése útin 
sor kerül mindazon blnpör tárgyalására, 
melyek a gyors tett eljárás szerint indít­
tattak meg. Szentesen fogják letárgyalni 
azokat t. kinteltel arra, hogy a nagyszámú 
tanuk beidézóse Szegedre olyan horribi­
lis költségeket okozna, mely a mai nagy 
utazási és élelmezési költségek mellett 
nagyon megterhelné az iga,.ságüg,i iárea 
költse gvelését A bünpőrök vádlottéit már 
ét is szélű ottá'í Szentesre.

— Értesítő». A Kenyérgyár ezúton 
érlesi'i a l. kenyérsütö közönsége1, hogy 
ez eddig szokásban volt előzetes beje­
lentést a téli hónepok tartom ra a inai 
naptól fogva beszünteti. Vetés id je to* 
vábbia is reggel fé: 8 tői 8 eréig marad.

— Rendelet a kétszeres adóztatás tár 
yyéban. A pénzügyminiszter rendeletéi 
adóit ki, amelyben a magyar éa a volt 
Oizírák pénzügyminiszterek köz öt 1907- 
ben létrejön két egyezmény hetalyon kí­
vül heytzi. A» első egyezmény az üs- 
h tűket mindnél állami a iiiierjesz ö válla­
latok kétszeres megadóTtatásánek elkerü­
lése véget?, a második pedig a tőke, ka­
mui és járadékadón 1 szóló törvénynek 
és a jaradékadoról szóié osztrák törvény 
nek, a másik államban kiboescjtotí ér­
tékpapírok kamatéira való oltalmazása 
tárgyában köttetett. Ennélfogva uz üzle­
teiket a volt Ausztria területeire kiterjesz­
tő véti atotokkol szemben kizárólag a me- 
gyar r dótörvényak rendelkezései nyernek 
alkalmazási és e pénzügyi hatóságok az 
utólagos adókivetéseket is ezek sz^iint 
fogják haladéktalanul elrendelni.

— A német keseskedek az árak le* 
száliitósaérf. A Kereskedelmi Tudósió 
jelenti: Az elmúlt héten a német keres­
kedők Lipcsében gyűlést faltoltak, öme­
lyen állást foglaltok az arak leszéllitásé- 
nak kérdésé tárgyában. A gyűlés az áia- 
csökkenési minden vonalon feltétlenül 
szükségesnek tartja, nézete szer nt azon­
ban ennek a lesxálliiásnak a íerm^lésné-l 
kell megindulni«. Elhatározták, hogy a 
m,- grendetoseknél a legnagyobb takaré­
kossággal járnak el és a gyárosok ár­
emelő tendenciájával szemben n hatóié 
gokhoz és a nyilvánossághoz fordulnak 
védelemért.

— A szovjettartozások és a bankok. 
A proletárdiktatúra alatti szovjetköveta- 
léseket ti bankok a mngánfeleken óhaj­
tották behajtani. A Kuiia úgy döntött, 
hogy a termelőbizlosok utalványozáséra 
töitint adósrágoitot a vállalatok nem tar­
toznak a bankoknak megfizetni. A ban­
kok most, hír i.zeiint sa államon próbál­
ják behej ani ezfkst a követe éselket.

— Proffess r Nick Fanlom kUandla 
vezeti ba ma MilÖr ökon este azokat a 
bűnügyi film-két. rael,ek egydő e a Tu 
dományos Mozgó.zinház caü'ö löki elő 
adásait dominálják. Most otilőrlőkön este 
fél 8 órai kezd"» 1 a „Welln toni rejtély 
ez az Idcgfeszitően érdekes d ,'ekliv fi m 
kerül sorra. Bravúros trükkjeivel és mind­

végig fokozódó bonyodalmaival méltán 
számíthat a legnagyobb elismerésre ná­
lunk is. A mellékképek körül „A foga­
dott gye mek" cimü vi>játék kacagtatja 
meg a közönséget. Jegyek előre válthatók.

— ítélkeznek az oláhok. Egy Tru^z- 
ka nevű román őrmeeier még a budapes­
ti megszá és ideién az Eskü tér egyik 
Hérában behatolt és fojtogatni akart. — 
Amikor ezt egy brassói születésű szász 
ez ede , Mijár Oszkár meglátta, kérdőre 
von'a. Az oláh őrmester erre 1 fibalőtte az 
eziedest. Ebben az ügyben a krajovai 
román hadosztály bíróság rrosl felmentő 
i é ete* hozott, mert akceptálta az őrmes­
ter azt a kifogását, hogy a románul rose* 
szül beszélő ezredesben magyar bolse­
vik it vélt látni.

— Elhárított szerencsétlenség. Hód 
mezővásá helyen tegnap délelőtt Szelese 
János földmives iskolai igazgató kocsin 
jött be a városba. A kaszárnya előtti utón 
egy kukoricával megrakott kocsi állt, me­
lyen egy kis gyerek fegta a gyesiül. — 
Amint Szeles» kocsija a kukoricás kocsi­
hoz ért, a lovak megugrottak, a gyerek 
leesett a lovak közé. Szeles» János rögtön 
meg il ittálta kocsiját, még volt annyi idő, 
hogy a gyereket k húzták a kocsi alól, a 
lovak azonban elszaladtak. A halál tor­
kából megmentett fiúnak az ijedtségen 
kivül egyébb baja nem történt.

— Megváltoztatott halálos ítélet A 
férj gyilkossággal vádolt Mészáros M. Já‘ 
nosné cibakházai lakos nőt, ki szeretőjét 
Kiss Andrást rábírta, hogy a háborúból 
hazakerült férjet ölje meg, mit ez végre 
is hajtott, meri a nyakát beretvélás köz­
ben elmetszette. A szolnoki kir. tör\ ény- 
széfe f. évi Apr ils hó f én tartott főtárgya 
lés alkalmával őzv. Mészáros Jánosnét, 
mint felbujtót, Kis* Andrást, mint tettest, 
a 273. §-ban minősít tt előre megfontolt 
gyilkosságban bűn esnek mondotta ki és 
özv„ Mészáros János u ét kötéláUali haléira, 
Kiss Andrást életfogytiglani (egyházra 
ítélte. A kir. ítélő tsbía a fellebezés foly­
tán az Ítéletet megváltoztatta, ametmjri- 
ben Víéazárosnét a gyilkosság bűntettében 
nem mint felbujtót, hanem mint oünse- 
gédet módra ki bűnösnek » ezért IS évi 
(egyházra ítélte, melyből egy év és 2 hó- 
kitöltöttnek vétetett. Kiss Andrásra nézve 
az életfogytiglani fegyházbüntetést hely­
benhagyta.

— Leszállítják egyes leheréruk tari­
fáját. A kereskedelmi miniszter tapaszta­
latok alapján megállapította, hogy egyes 
árúk, a lőmegellátási cinkek nem bírják 
a fe emelt vasúti tarifái. 1 «yenek pl. bur­
gonya, káposal i fa, tojás stb. Ezért mér­
legelés tárgyává teszik, hogy áron cik­
kekre, amelyek a negvobb tarifát nem 
bírják, ahciosyabb szállítási d jak legye 
nak. E célból ez é.dekeltekkel érlekezle 
tét tartanak s ott ahol szükséges, leszál­
lítják a dijakat. Egy len megálVipiUák,' 
mely sikkek essenek a ieszálitott tarifák álé

— Felhívás. A Cscngrédvármegyei 
Gazdasági Egyesület ismételten és nyo­
matékosén felhiija mindazokat, okik az 
Egyesületnél őszi busa vetőmagot elője 
gyeztek, illotva arra igényt tartanak, hogy 
aniv-k átvétele végett » titkári hivatal 
b tn sürgősen jelentkezzenek. mert ameny 
nyibon egy hét leforgása alatt nem Je 
lentkesne* az Egyesület minden felelőssé 
gat elhárít n agáról n tekintetben, hogy 
egyesek n kéiedelmeskedésik miátt ve 
rrag nélkül maradnak-

— Magyarország Területi Épségének 
Védelmi Ligája Budapest. IV. Váoai-u 
31—83, felkéri a t. hazafias közön» éget, 
hogy a használt poete bélyegeket küldje 
be neki. A t. közönség evvel minden 
megterhel fe nélkül nagy eeelgéletot te « a 
Ligának és hathatós támogatásban része­
síti nehfe munkájában, küzdve a ezen 
célért: Támasszuk fel az Ezeréves Ma. 
gyarorazágot I
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Hirdetmény.

Felhívom ez oroszországi «ov­
iét uralmi területről szármMŐ mind­
azon hadifoglyokat, kik kazatérnl 
óhajtanak, elseállNalásuk érdeké i , 
ben a Vároehtoín I. em. 4« <»•«■ ^ 311(1030 
•Qigőeen ielanteaenek. ! »

Szentes, IMI. «ept- «•Polgármester.

marhák gazdcsági 
kerülnek «(adósra.

veszek hizett és ja­
vított seitéieket a
legmagasabb árban

Heremagot,
kölest. ménét, mákot, babot. Imr- 
eól/lan«# és mindenféie atá* 
terményt és magfélét legmagasabb 
napi áron vess

SZÁNTÓ ANDOR
terménykereskedő 

Serkadi N. Antal-atea 10.

Villany-égők
Stől 100 gyertyafényig.
hasa lek. osillárok, ««talüámpák •
aa leezw szerelést anyagok

= villanyórák, ——
carbid-lámpák

szobába, konyhába, pincébe, is­
tállóbe kütleféle nagyságban, eatl 
bid se.yban és kleetayban állas 
dóén kapható a legolcsóbb gyár 
áron

Welliach Vilmosné
varrógép ée kerékpár raktárában

Nagy j avitó-mühely. 

Értesítem
az igen tisztelt megrendelői 
met, hogy lakásomat és csíz

Zongoraleckét iíUl
haladóknak. Érdeklődni lehet Sarkedy 
M. Antal-utcd » «ám alatt. ***
Állandó mankóra több 11^ g »a-

auló varróleányt felveea Kohn János- 
né Nagyörvény «tea ál szám- __

áa ée nádeladáa. A főtérhez^ közel 
asafelt at mentén több Í*kaí1F®”|*cvő 

nagyabb és mellékutcában kisebb nagy- 
poSju ház 40000 koronáért sürgősen e - 
üdé.- Vásárhelyi utca 4S szám -la t 
igen saép lábon álló nád van eladó. Ér­
tekezni lehet a lenti szám alatt éebesy 
Fereneeel.
/"''yennek kocsi átalakítható, nagy«
U kiá litást* alig használt, valamint egy 
gO ea ui eevró férficipő Menlő utca 14 
szám alatt eladó. —

rÄÄmTBtlho“ Czukor hatósági
utca 15 szóm alól IV. Nagyőr 
vény utca 11 szám alá he 
lyeztem át.

Továbbra ie szives pártfogást 
kéfék

Kiváló tisztelettel 
BUDAI LAJOS 

______ csizmadia mester.

JVillanyégő 50 gyertyafényt!

26 korona
Mindenféle üvw parcellán villanyáé pet 
réleum lámpa. Táblaüveg nagy válassték- 

ban kapható.

Rablocky Pál
Telefon S3 macám.

Lapunk egyes 
számai kapható

SZABÓ GÁBOR kletőzsdé 
jében (Nyíri köz.)

Elsőrendű 
” darabos — 
vasalószén

kaphnló kisebb és nagyobb 
mennyiségben

Nádor Dezső
testfa ée wéakereekedóaét

Sarkady N. Antal utca 23. 
Vgyanolt egy nagykapu 6a két 

kocsikerék eladó

AÄtiteÄI
sieti. _________ ________________
t£ anászgysrsket azonnalra keresek. Cl* 
í\ megtudható a ktadéhivatalban.

Tömör keményt* háromajtós tuhaazek-
tükőrrel háromoldalú toaletlükör már- 

1 váay lappal. Éjjeli szekrény márvány lap­
pal és egy égy egészen uj eladó. Hrte- 
kesni tehet Ifi. Rabléczky Pél üveg és 
porcellón üzletében. Telefon 8.3.

Hízónak való 2 drb • hónapos süldő 
és 1 drb. nem lies másfél éves koca 

«’adó. Megtekinthető Árpád utca 45 szám 
I alatt. _______ 351

„rcTO"
FÉMYKCPÉSim 

SZAKUUtT BUDAPlV 
Rfikorn-i'T Uu

M ;CV> AH - K'ÍVNV, H

minden mennyiségben kapható:

Vecseri István
kereskedőnél.

T IJ RtJE
sipők állandóan nagy vá­

lasztékban kaphatók
VIRÁGOS TÓTH FERENC 
rövidáru leletében Seentee 
Harisa ház. (Petőfi mállóval 

aaembsn)

A „Zsoldos R-T “
babot, mákot, bond! és min­
dennemű terményt továbbá 
plajmagvakat (repcét, naprafor­
gót. tökmagot, etb.) legmaga- 
sabb napi áron vesz.

L

napi árban vásárolok
Károlyi József

Ugyanott 2 dib Jármot magyar ökör 
éa egy kisfia* tehén eladó

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Ké 
leskedelmi Bank Részvénytársaság

Kölcsönt
folyósítunk a legelőnyösebb feltételek 
mii Jött házra, földre bakeb eleaéeeá 
——• wav kanná* mellett. ——

Betétek
■agaeabb kamatot adjak égi 

^apodáe ezerint felmondás árn­
ál te bármikar vbazafiistjflh.

Jfyereményes hcHbetéteK-
Seen test Meaőgazdaságt ipar IS Ke*

168 reekedelmi Bank Réecvénytáraaeág-

Metorblcikli jókarban levő Sj lóerős t 
, 1 Hengsree erős alkatréeaakkal Jutányos 
áron eladó. Megtekinthető a virmegyehás 
udvarán levő fegyvarmühelyben.

Jókarban lévő ebádlSbutor megvételre 
kerestetik. Cím megtudható a kladéhl* 

j valalban. _________ .i Táncolni csak | E'Iäj,“ tz,1
ve, mely ceéplőzée hajtásra le alkalma«. 

t János KuKISSÉKNÉk tanulhat meg jól 
Tóth József-utcn 17 ez alatt. 
Beiratkozás minden nap. Külön 
Ara bármikor. Térnék jelentkezni.

Cím Vny (unszentmérten

I Via UtlIIUlRUl* 1 CSSCA jviciiisvini*

JkLkRLDl WIAC“ könyvnyomda, Wie.

jó tanyai kutya elad*. Értekezni le- 
íaRt tűzoltóvel Yároahása. —


